

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.728

Segovia.—Jueves 12 de Febrero de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

MUSSOLINI RECTIFICA

De ayer a hoy

Por AUGUSTO BARCIA.

Existe en el mundo una clase intelectual de hombres, que, por innata o por educación, se oponen siempre contra lo que se les ofrece o que se les impone. Su signo es la espiritualidad, la comprensión, la generosidad, la amplitud de visión. Dentro de los rígidos y limitados linderos de una obstinada oposición, a todo lo que implique escepticismo, voluntad de análisis, espíritu dialéctico, claman siempre por todo lo que fué autoridad violenta, imperio material, coacción despojado, como base de gobierno.

Esta casta de incapaces son los que tienen, bien se explica, un concepto simplista de todas las cosas y los negocios de la vida humana. Por eso, cuando discurren sobre problemas que esencialmente son complejos y delicados, vemos cómo aplauden las fórmulas que encierran soluciones primitivas y elementales.

¿Quién no los contempló y sufría admirando con entusiasmo, aplaudiendo fanáticamente, las maniobras de Mussolini en los negocios internacionales? Era obligado que así fuera, ya que el «duce», año tras año, comportó en todos los asuntos que afectaban a la política exterior, como si sólo la violencia y la destemplanza, erigidas en sistema, le llevaban a constantes victorias sobre sus adversarios, verdaderos o supuestos.

Como crece el prestigio internacional de Italia, decía este gran corol Mussolini es el magno estadista, la energía, la decisión, la violencia y tenacidad; esas son las supremas garantías del triunfo en la vida internacional.

Cuando el delegado de Italia en el Consejo de la Sociedad de Naciones en la Asamblea daba una nota importante, pronunciaba una frase áspera o dura, adoptaba una actitud de desprecio, se encomendaba a ejecutar a Scialoja hoy a Grandi, toda esta patulea se entregaba frenética, convulsivamente, a las más arrebatadas demostraciones de entusiasmo.

¿Qué pueblo! ¿Qué hombre! ¿Qué manera de gobernar! Hoy se intentaban diálogos de negociación con Rusia; mañana se entablaba la captación de Hungría; otro día se cultivaba amorosamente la amistad de Turquía; luego se iba a Viena con toda clase de maniobras cautivadoras; después se llegaba hasta Bucarest con insinuaciones halagadoras; más tarde se apelaba a las complacencias exageradas con Grecia, para llegar por fin a los coloquios bilaterales con las gentes de Berlín.

En la gran maniobra de aislamiento y asfixia contra Francia. Luego, irguiéndose altivo sobre una intrínseca herroqueña, se hacía fracasar la conferencia naval de Londres, para mantener, como prensa pretoria, por encima de todo, intangible, el principio de la paridad naval con Francia. El coro de los aplausos, erupción de sus admiraciones ilimitadas.

Así iba Italia—hablan los tales—constituyendo una fuerte, poderosa, invencible primacía en Europa, que debía agobiada a Francia y preocupada a Inglaterra.

El «duce», animador supremo de esta política genial, en los momentos solemnes pronunciaba una gran frase bélica, que parecía precursora de una ruptura diplomática, obligando a Francia, una vez y otra vez, a retroceder en sus planes hegemónicos en el Norte de África, amenazada por el poder enormemente incrementado de la escuadra italiana

(capaz de dominar en un momento dado sobre las rutas del Mediterráneo), completada con el asombroso crecimiento de la aviación. Los indescriptibles discursos de Florencia, de Milán y de Liorna son los momentos cumbres de esta política internacional de grandezas inmediatas, de prestigios arrolladores.

De repente hay un cambio de decoración. El día se transformó en noche. Aquel sol esplendente, por artes de taumaturgia, se convirtió en luna mortecina y apagada, en pleno cuarto menguante, que a hurtadillas va atravesando enormes y tupidos nubarrones.

Mussolini habla en pacifista; odia la guerra; maldice la guerra; execra a los insensatos que predicaban la guerra. Siempre escénico y espectacular, prepara la famosa película sonora con su discurso en el «Capitolio». Aquí todo es dulcedumbre, ecuanimidad, mesura, ponderación, serenidad.

¿Qué ha pasado? Italia safre la más enorme crisis financiera que un gran estado europeo vencedor ha tenido que atravesar después de la guerra. Necesita dinero y lo busca primero en Londres, después en París, por fin en Nueva York; pero no lo encuentra. Los financieros no tienen o fingen no tener gran confianza ni sentir entusiasmo alguno por esos magníficos ensueños del imperialismo romano. Tal vez, por las prudencias y las celosas cautelas de los Gobiernos respectivos, hay en todo ello una sistemática repugnancia a colaborar en una política de aventuras.

Luego, ¿eso de no saber lo que quiere Italia! Y si a la postre resultara que no coincidían sus esenciales ansias con las que Mussolini simboliza? Un pueblo emudecido, es un enigma que no place descifrar a los hombres de negocios. Además, el el dinero ¡se tan ruboroso!, ¡se asusta tanto!

Con la coincidencia de que en los Balcanes, así en Rumania como en Bulgaria, en Turquía como en la propia Austria, no se dan fácilmente a partido y estiman mucho mejor para sus intereses tener buena acogida en el Quai d'Orsay que en el palacio de Chigi y prefieren una sonrisa mundana de Briand a los fuertes abrazos de Grandi. Produciéndose también la tristísima circunstancia de que las gentes de la Vilhelmsstrasse, con Curtius al frente, tengan en más las cosas severas de París, que las aparatosas de Roma. ¡Esto de que Alemania no se entregue!

Ahora el fascismo, aunque busca todas las posibles maneras de ocultar el hecho, está en trance desesperado. Las finanzas en quiebra, las industrias en ruina, la agricultura en «déficit». Cada semana aumenta el número de los sin trabajo y se desmorona la exportación. Necesita crédito en el exterior y no lo encuentra. ¿Por qué?

Aparte de otras causas de carácter universal, la más clara y definida es que Italia ha ganado en el mundo fama de guerrera, de imperialista, de megalómana, gracias a las incontenibles retóricas del «duce», tan aplaudidas y admiradas por algunos. Y en la hora de sus grandes angustias económicas de sus enormes apuros financieros, se siente aislada, sola en su impotencia. Como hecho es dolorosísimo en sí mismo; pero como síntoma es más terrible. País que no puede llegar a establecer un sistema consistente de relaciones en

el campo de la finanza, es pueblo que se verá, en las ocasiones solemnes, aislado internacionalmente.

Mussolini lo sabe y lo advierte; de aquí su afán—películas sonoras, «entrevistas» con los informadores de los grandes diarios de Londres, y comunicaciones por radio a Norteamérica—de mostrarse humano, pío, pacífico, hombre respetuoso con los grandes intereses internacionales. Y en cada ocasión acentuar esta nota rectificadora de sus fogosas y arrebatadoras imprudencias pasadas.

«La idea de la paz—decía en fecha reciente el «duce»—adquirió en el mundo de hoy una fuerza tan extraordinaria que es imposible que a ella se sustraiga niáguñ hombre de Estado». ¡Así habla Mussolini en el presente!



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Julio de la Torre Bartolomé

Farmacéutico

Descansó en el Señor el día 13 de Febrero de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, hijo político y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

Las misas que se celebren el día 13, de diez a doce, en la iglesia parroquial de San Martín; la de once, en los Padres Jesuitas, como todos los meses, y en la parroquia de San Miguel, en Cuéllar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prebendados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Carnaval en el Centro Segoviano de Madrid

El Centro Segoviano de Madrid celebrará en los salones del Ideal Rosales, sus grandes bailes, con arreglo al siguiente programa:

Día 14.—A las diez y media de la noche, concurso de trajes típicos.

Día 15.—A las cuatro y media de la tarde, fiesta romántica.

Día 16.—Lluvia de flores.

Día 17.—Concurso de mantones.

Día 19.—Baile infantil.

Día 21.—A las diez y media de la noche, danzas segovianas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un desafío a salchichas

Con motivo de un pleito, Paul de Casagnac se sintió lastimado en su honor por el doctor Pasteur y le envió sus padrinos. Estos encontraron

NOTA DEL DÍA

Aniversarios

Confieso, sinceramente, que soy partidario de que se celebren, con la mayor brillantez posible, todos los «aniversarios». En verdad, que no abundan mucho esas ocasiones que obligan a los hombres a olvidar, por un momento, sus intereses particulares, para unirse en un solo recuerdo y en una sola meditación. Así, los que se reúnen para festejar el aniversario de un hecho célebre, o el de la muerte de un hombre ilustre, o simplemente, para celebrar esa fiesta vulgar de los cumpleaños familiares, ignoran, con frecuencia, que se entregan a un momento que puede ser transcendental en su vida. Porque es indudable que al recuerdo de todo hecho pasado, debe ir unido el propósito para toda futura actuación.

Se comprenderá fácilmente que, para los que somos entusiastas de los «aniversarios», no puede pasar desapercibido la constancia y el tesón con que todos los años se festeja, por algunos elementos, la fecha del 11 de Febrero. No ha habido—acaso este año se abstengan en algunas ciudades—interrupción en la costumbre. Unas veces se ha celebrado en llamados «intermedios», con cuidado de no desentonar, porque en aquella ocasión «no estaba el horno para bollos», y otras, si el riesgo era menor y segura y mejor la tolerancia, se ponía en el recuerdo todo el ruido aparato y la externa teatralidad que las circunstancias exigían. Es admirable la facilidad con que los españoles hacemos de cada recuerdo, más o menos afortunado, una agradable fiesta.

Pero lo triste en estos casos es, precisamente, que en España la celebración de las fechas memorables o se hace de una manera vulgar y rutinaria, o cae dentro de la más condenable frivolidad. Por eso, en los aniversarios históricos españoles, falta esa solemnidad y precisión que puede—y debe—convertirse en momentos educadores y renovadores para las vidas jóvenes. Así, en lo íntimo, el cumpleaños de un familiar suele, en otros países, rodearse de una severidad y nobleza incomparables; en España no es más que un buen pretexto para bailar un poquito a los sonos de la radio o del gramófono. Igual diferencia de procedimientos observamos en las conmemoraciones literarias o científicas, políticas o históricas que, casi siempre, se reducen en nuestra patria a la celebración de un banquete en el que, al final, entre el descorcharse de los vinos generosos y el humo de los cigarrillos, los organizadores demostrarán sus grandes e indiscutibles condiciones oratorias.

Tanto como me agrada que por algunos señores se rinda culto a la tradición celebrando el advenimiento de la primera República española, me produce, en cambio, hondo pesar que se haga echando mano, de sobremesa, a todos los tópicos que abundan para el caso. Esto quita sinceridad y transcendencia a la conmemoración. Lo esencial sería organizar un acto en que se estudiase la idea en toda su pureza, despejándola de prejuicios y ambiciones y señalando normas seguras de rectitud y de justicia. Sería acaso de menos lucimiento, pero quedaría de la fiesta algo más que unos cuantos discursos «académicos» y otros tantos recuerdos melancólicos.

Claro es que mientras se aprenden esos procedimientos que obligan a que la propaganda de todas las ideas sea serena y reflexiva y la labor eficaz y segura, es decir, mientras los españoles cambiamos de carácter, bien está que se celebren todas las fechas memorables—cualesquiera que sea su condición y rango—con banquetes agradables y con piezas oratorias galanas y floridas que han de perderse en la más trágica y dolorosa de las vulgaridades.

NOTA POLITICA

EL CAOS POLITICO

Un examen, aunque sea somero, de los periódicos de hoy, nos dará clara idea del enorme poder de la censura. Es el arma formidable de que disponen los Gobiernos. Más que las cárceles y los presidios. Más que la Guardia civil.

La campaña contenida tanto tiempo, explota al fin; y entonces, en el comentario enconado y violento; en la noticia tendenciosa o en la noticia exacta, pero grave; en la caricatura incisiva; hasta en los titulares a toda plana, llenas de una fuerza de sugestión que no puede contrarrestarse, está el inmenso ascendente de la Prensa sobre la opinión entera de un país.

En los últimos rincones de España se conoce ya, en veinticuatro horas, la exacta situación política. Se sabe qué alcance tiene el proceso militar derivado de los sucesos de Noviembre; la actitud francamente revolucionaria de los republicanos y los socialistas y de sus coadyuvantes; la soledad del Gobierno, apoyado, no solamente por los partidos de la derecha histórica; el cruce de brazos de las fuerzas sociales, no políticas; el ambiente de recelo y de alarma, que salva las fronteras y llega al extranjero; la duda, en fin, que poco a poco va ganando las conciencias de aquellos mismos que aconsejaban el camino hacia las Cortes, contra todos y frente a todos.

No puede negarse este inmenso Poder de la Prensa. Después se ha visto.

Por si faltara poco, la nota de don Santiago Alba, última esperanza para un sector de la opinión española, es un formidable alegato contra la presente situación. En ella, el señor Alba, con atroz pesimismo, traza un cuadro tético de la realidad nacional y dice que el hecho, consumado ya, de la convocatoria de Cortes, agravará los males, en vez de remediarlos.

Pudo decirlo antes. Tal vez su opinión hubiera sido definitiva y dirimente. Ha preferido contribuir al caos político en que nos encontramos sin aportar otra solución que la del lavatorio de las manos, como Pilatos. El señor Alba se ha rectificado a sí mismo, con poca gallardía.

X.

XXXIV ANIVERSARIO
La Excm. señora
Doña Mónica de la Torre
Viuda de Ruiz
Falleció el día 13 de Febrero de 1897
R. I. P.

Las misas que se celebren el sábado, 14, en la iglesia parroquial de San Martín; a las ocho y de diez a doce, inclusive; las de ocho y media, el día 13, en las Dominicas; las de nueve, en la iglesia de San Martín, de Segovia, y las de diez y diez y media, en la iglesia de Santiago, de Madrid; así como el culto al Santísimo, el mismo día 13, en la iglesia de Corpus, en Segovia, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora,

**Sus hijas y demás familia,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor.**

Varios señores prebendados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICAS RAPIDAS

La sombra del fascismo

Hoy, domingo, día de asueto ciudadano y de emoción política, de convocatoria de Cortes y de precauciones policíacas, se han acercado a mí, en plena Gran Vía, unos jóvenes bien vestidos y han depositado en mis manos un manifiesto.

«¿Electoral? ¿Escolar? ¿Republicano? ¿De defensa social? Nada de esto.

He leído el trabajo, y confieso que me ha costado bastante descifrarlo. Está redactado en un estilo confuso, enrevesado, plúmbeo.

Pero, de pronto, saltan a mi vista unas afirmaciones que, destacadas de esta literatura gris, hacen luz sobre todo el documento.

El manifiesto habla de la conquista del Estado, del fracaso del Estado, liberal burgués, de la formación de células sindicales y políticas que hagan la revolución para imponer la justicia y la disciplina social. El jeroglífico ya está descifrado. Esto es el fascismo.

¿Qué hago? ¿Lo combato? ¿Lo aplaudo?

Si me pongo frente a la naciente organización, me expongo a que, dentro de unos días, estos mismos jóvenes elegantes que hoy me dieron el manifiesto, me hagan beber, en lugar de vermouth, un litro de aceite de ricino.

Si aplaudo la iniciativa, corro peligro de que, fracasado el movimiento, la gente me retire su estimación como a todo hijo de vecino que no lleva la camisa dignamente blanca.

Cada día, en estos períodos de transición, nos añade una nueva preocupación y una zozobra más.

Miren ustedes por dónde, entre la derecha y la izquierda amenazadoras, surge esta nueva fuerza que tira por la calle de enmedio.

Busco ansiosamente las firmas que avalan el escrito y no me suena ninguna. Solamente tropiezo con un don Ernesto Giménez Caballero,

cuya inicial patronímica y sendos apellidos coinciden con un E. Giménez Caballero, que hacía piruetas vanguardistas en «La Gaceta Literaria».

«¿Será éste? En caso afirmativo soy hombre al agua. Tengo la desgracia de no poder digerir al vanguardismo y hasta creo que, en alguna ocasión, he tomado el pelo a sus secuaces.

Apenas se entere de este detalle alguna célula revolucionaria, vendrán a buscarme y me suministrarán el primer aceite de ricino de la temporada.

Para evitar en lo futuro estas cavilaciones, voy a procurar no volver a tocar temas que tengan relación con la política.

Si acaso, alguna cosita de historia local, bombos a los amigos, impresiones poéticas sobre el atardecer y exaltaciones segovianistas retrospectivas.

Porque tal se ponen las cosas, que cuando menos se piensa surge un nuevo credo revolucionario y nuestra portera, el limpiabotas o el sereno, nos amenazan con la sombra del fascismo o con el espectro de la Inquisición.

JULIÁN DE TORRESANO.

En breve regresará Maciá a Barcelona

Bruselas, 11.—El ex coronel Maciá, interrogado por un redactor del diario «Le Soir», con motivo del sobreesamiento del proceso que se instruye contra él en España, ha declarado que recibió un pasaporte del cónsul de su país y que se propone regresar en breve a Barcelona.

¿Asuntos judiciales de todas clases?

F. BLANQUEZ PROCURADOR
San Frutos, 7.—Segovia

TEATRO JUAN BRAVO

HOY, JUEVES, 12 DE FEBRERO DE 1931
DESPEDIDA DE LA NOTABLE COMPAÑIA DE

LUIS HALLESTER
Tarde: a las siete ACONECIMIENTO

La joya de las obras del género clásico español

CADIZ
OBRA HACE MUCHOS AÑOS NO REPRESENTADA

Decorado nuevo. Sastrería exprefesa. Banda en escena. Grandioso desfile. Grandiosa partitura de los inmortales maestros

CHUECA Y VALVERDE
Noche: a las diez y media en punto EL VODEVIL LIRICO

LAS PÍLDORAS DE HÉRCULES
(NO APTA PARA SEÑORITAS)

PRESENTANDOSE LAS OBRAS LO MISMO QUE EN MADRID

F. MARTÍN Y GÓMEZ.

Gran mitin republicano

El sábado, día 14, a las siete de la noche, se celebrará en el teatro Juan Bravo un mitin organizado por la

Agrupación al servicio de la República

en el cual hablarán:

don Antonio Machado, don Ramón Pérez de Ayala, don Gregorio Marañón y don José Ortega y Gasset

quienes honrarán a Segovia iniciando aquí la transcendental campaña nacional que han emprendido.

LA ENTRADA SERA POR INVITACION

Las personas que deseen localidades, pueden solicitarlas de don Rubén Landa (San Millán, 3), hasta la noche del viernes próximo.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO CONSIDERA INELUDIBLE LA CONSULTA ELECTORAL

Concesión de créditos para resolver la crisis de trabajo en Andalucía

A la salida Madrid.—A la nueve y media terminó anoche el Consejo de ministros, que duró más de tres horas.

A la salida fue facilitada la siguiente Nota oficial:

No ha de ocultar el Gobierno la contrariedad que le han producido las nuevas y calificadas abstenciones que vienen a sumarse a un retraimiento electoral, que el Gobierno sigue considerando sin justificación alguna.

Cuando se trata de consultar la voluntad del país por medio de unas elecciones, no debiera existir más motivo de lícita abstención que aquel que se fundara en la imposibilidad para alguno o algunos de los sectores de la opinión pública de obtener la justa representación que les correspondiera debido a coacciones gubernamentales o a que de algún modo se viera que el Gobierno hacía dejación de sus deberes en orden a garantizar la libre emisión de los sufragios.

En los momentos presentes siente el Gobierno el apremio de sus deberes en cuanto al mantenimiento del orden público, de una parte, y de otra, en lo que se refiere a la normalización de la vida constitucional, para cuya consecución es ineludible la consulta electoral ya convocada.

Ambos los considera de orden primordial y ninguno puede rehuir sin desnaturalizar lo que constituye su propia esencia en el proceso político español. Aquellos que, sin situarse decididamente del lado de la violencia y del desorden, desean cordialmente el pleno restablecimiento de un orden jurídico que a todos acoga, habrán de pesar la responsabilidad de su actitud en la hora presente.

De compensación a estas abstenciones, sirve al Gobierno de satisfacción y de estímulo en su ardua labor la importancia y valía de los elementos que, respondiendo al imperativo de sus deberes ciudadanos, acuden a los comicios buscando el apoyo de los elementos productores interesados en la solución de los urgentes problemas económicos con que diariamente y con justificado apremio se acucia al Poder público.

La distribución será objeto de estudio por los ministros de Fomento, Economía y Trabajo. Una vez aprobada cada obra con su oportuno expediente, pasará nuevamente a la aprobación del Consejo de ministros para ser despachado con toda urgencia.

Con estos concursos el Gobierno cumplirá su decidido propósito de llevar a término el compromiso contraído.

NOTAS DE AMPLIACION

Un cambio de impresiones

El presidente hizo un resumen de la situación política, después de la publicación del decreto de convocatoria y del restablecimiento de las garantías. El ministro de la Gobernación dió cuenta por su parte de los incidentes que vienen ocurriendo. Y expuso lo sucedido ayer en el Ateneo.

El señor Matos explicó que le ha-

bía visitado el vicepresidente señor Amós Salvador, para pedirle que abriera dicho Centro. El ministro pidió un plazo para la respuesta, diciéndole que este asunto iba al Gobierno a ocuparse precisamente en el Consejo de ayer.

También dió cuenta al señor Matos de otros sucesos ocurridos con motivo de la misa en la iglesia del Carmen e informó de que el desfile por la Cárcel Modelo se había realizado sin incidente alguno.

El Gobierno examinó con todo detenimiento la situación política. Hubo un amplio cambio de impresiones, en el que intervinieron todos los ministros. Se ocuparon de la campaña revolucionaria que se viene haciendo en algún sector de la Prensa. También se destacó a primer plano la actitud de determinados grupos políticos. Y se examinaron también soluciones y posibilidades al alcance del Gobierno.

A este respecto un ministro dijo anoche, después del Consejo, que la eficacia de estas Cortes está fuera de toda discusión, porque desde un punto constitucional es el único recurso con que el Gobierno puede desenvolverse.

La eficacia es indudable—añadió—, porque, como indica la nota oficial, ha de haber en esas Cortes representaciones de sectores económicos que han de llevar a ellas importantes asuntos que resolver y aunque su composición las hiciera estériles, siempre habría la gran ventaja de que ya existía un medio constitucional de constituir nuevos Gobiernos y de disolver Cortes para formar otras.

Antes de la terminación del Consejo el Gobierno se enteró de la nota del señor Cambó, congratulándose de su resolución favorable.

El ministro de Hacienda dió cuenta del expediente aprobado por el Consejo de Estado concediendo un crédito de 8.050.000 pesetas para resolver la crisis de trabajo en Andalucía.

La Comisión que ha de entender en este asunto saldrá hoy nombrada en una Real orden de Trabajo. La forman el señor Bernaldo de Quirós, como presidente, y los señores Aragón, Grau y Buisson, este último ingeniero agrónomo de Sevilla.

Aunque la totalidad del crédito se destina a remediar el paro en todo el campo andaluz, sin embargo tendrán mayor preferencia, por ser mayor la penuria que padecen, las provincias de Sevilla, Córdoba y Jaén.

El ministro de Estado, de acuer-

do con el de Economía, dió cuenta de las negociaciones comerciales con Italia, que han sido de larga tramitación y que se encuentran ya próximas a terminar.

La impresión que tiene el Gobierno es satisfactoria. Se ha llegado ya a un acuerdo y faltan sólo detalles para la firma.

El ministro de Trabajo hizo una exposición sobre el decreto reciente reglamentando el empleo de la mano de obra extranjera en España en la misma forma que han hecho otros países, y sin llegar a la restricción, como en Estados Unidos y Cuba.

Los comunistas van a las elecciones

Entre sus candidatos figuran Casanellas y un condenado a cadena perpetua

Barcelona.—Un periódico de la noche publica una entrevista con el jefe del partido comunista español, Joaquín Maurín.

—¿Es cierto que van ustedes a las elecciones?

—Exacto; vamos a las elecciones teniéndonos sin cuidado la abstención acordada por la izquierda burguesa. Los representantes de la burguesía trabajan igual por la defensa de su prestigio y de sus intereses en el Parlamento que en la abstención y nosotros no hemos de ir a remolque de los partidos burgueses.

Luego añadió que es propósito de los comunistas presentar las candidaturas de varios correligionarios que se encuentran presos, entre ellos Ramón Casanellas—autor del asesinato de don Eduardo Dato—, que se encuentra emigrado en Rusia; Elías Saturnino, condenado a cadena perpetua; Tomás Pamiés, preso en la cárcel de Lérida; Manuel Adame, condenado a prisión, en la cárcel de Figueras por la huelga revolucionaria del último Junio, y Jaime Miravell, detenido al regresar a España.

En el Manicomio de Valladolid

Una Hermana de la Caridad, muerta por una demencia

Valladolid, 12.—El pasado viernes se desarrolló en el Manicomio provincial un dramático suceso que tuvo anoche funesto desenlace.

Son las protagonistas del hecho, que producirá honda sensación al ser conocido, la Hermana sor Aurora Ubierna, y la demente Dionisia del Val.

La primera era natural de Burgos y la segunda de Soria, y cuenta veinticinco años.

El viernes salía de la capilla de asistir a una fiesta religiosa sor Aurora, cuando divisó en uno de los rincones de una galería a dos dementes que se la quedaron mirando fijamente.

Se aproximó la religiosa, preguntándoles cuál era la causa de que no habieran acudido a la capilla.

Al silencio de las acogidas siguió

EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

A las siete de la noche de ayer celebró la Comisión municipal permanente la sesión ordinaria semanal, bajo la presidencia del alcalde, señor Carretero, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Gómez Aparicio y Riesco, y el secretario de la Corporación, don Juan A. Velasco.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al

ORDEN DEL DIA

«Gacetas» y «Boletines»

La Comisión quedó enterada de una circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 3 de este mes, dictando normas sobre la constitución del Tribunal de Actas Protestadas y funcionamiento del mismo y del Real decreto acerca de la convocatoria de las elecciones generales.

Intervención ciudadana

El vecino de esta capital don Pedro Rincón solicitó de la Alcaldía presidencia que se le permitiera hacer uso del derecho que le concede el artículo 130 del vigente Estatuto municipal, haciendo uso de la palabra para tratar de las responsabilidades contraídas en la conducción de las obras de traída de aguas a esta ciudad.

Dicho señor Rincón expone con referencia al acuerdo tomado respecto al particular de que se trata por este excelentísimo Ayuntamiento pleno responsabilidades a exigir por incumplimiento del proyecto aludido, que cree que con exigir responsabilidades únicamente a la dirección técnica y a la contrata se ocasionará un grave perjuicio a los intereses del Ayuntamiento, porque éstos vienen a resultar insolventes y

una nueva pregunta de la Hermana, que se dirigió a la que acompañaba a Dionisia.

Entonces ésta, súbitamente, agredió a sor Aurora con un pequeño cortaplumas que la clavó en el cuello.

A los gritos de la religiosa acudieron varias Hermanas y personal del establecimiento, quedando horrorizados ante lo ocurrido.

Sor Aurora, que arrojaba abundante sangre por la herida, fué asistida con toda presteza y solicitud, ingresando en la enfermería del Manicomio.

Sufrió una herida que interesaba la yugular, de pronóstico muy grave.

Se creyó en los primeros momentos que la religiosa salvaría su vida, a pesar de la gravedad de la herida; pero, desgraciadamente, los esfuerzos de la Ciencia han sido inútiles. Sor Aurora falleció ayer tarde, a las siete y media, con cristiana resignación, después de haber recibido con gran fervor los Santos Sacramentos.

El trágico suceso ha impresionado grandemente a las otras religiosas que prestan sus servicios en el establecimiento y al personal del mismo.

La víctima era muy apreciada por sus virtudes y por su cariño a los desgraciados que tenía bajo su cuidado.

Es detenido un asesino

Córdoba, 11.—Dicen de Lucena que la Guardia civil ha detenido en Rafael Tenor Roda (a) «El Rubio», presunto autor del asesinato de la estancquera María Ruiz Galber, cometido en la madrugada del 3 del actual. Se le han ocupado prendas con manchas de sangre y 1.200 pesetas.

Cambó ha pagado millón y medio de pesetas por un cuadro

Roma, 11.—El periódico «Giornale d'Italia» relata la noticia siguiente: «Durante el pasado año el ex ministro español señor Cambó, durante un viaje a Italia, compró por un millón y medio de liras un cuadro antiguo, que se atribuía al pincel del célebre pintor italiano Antonelo de Mesina».

Ahora, según parece, este cuadro no es auténtico, tratándose tan sólo de una copia hábilmente retocada, y que se debe a un pintor modesto, siendo su precio muy pequeño.

A consecuencia de esto, se ha presentado ante el procurador del Rey en Milán la correspondiente denuncia.

El paraíso comunista

Tiroteados al intentar huir de Rusia

Buscarest, 11.—Dos fugitivos rusos resultaron heridos cuando una partida de 16 intentaba escapar hacia Rumanía, siendo tiroteados por la guardia fronteriza rusa. El grupo intentó cruzar el río Dniester, que estaba helado, pero el hielo se rompió y perecieron ahogados cuatro más. Los restantes consiguieron penetrar en territorio rumano.

Panorama político

EL JEFE DEL GOBIERNO HA HECHO INTERESANTES MANIFESTACIONES

«ABC» publica una conversación sostenida por su redactor político con el jefe del Gobierno, quien se expresó en los siguientes términos:

—Yo no soy un político profesional, y me es fácil comprender la abstención. Me explico perfectamente el renunciamento a la lucha. Pero en los que se llaman políticos y de políticos alardean, el retraimiento es incomprensible. Yo me pregunto: ¿En qué otro terreno quieren entablar la lucha?

He ido de absoluta buena fe a preparar el campo para la contienda, y di cuantas facilidades me fueron pedidas. Más que parte actuante, he sido y soy un juez imparcial. ¿Qué otra cosa podían pedirme?

No he de negar que la abstención de determinados sectores políticos me contraría vivamente. Veo en ella la elección de derroteros anormales y el deseo de transitar por caminos tortuosos para conseguir finalidades oscuras. Parece que aceptan la afirmación de que la lucha política puede plantearse en otro campo que el reconocido legalmente, y con el empleo de armas que, hasta ahora, sólo fueron utilizadas por los que actuaron contra la legalidad. ¿No son estos sus fines? Hay que reconocer, por lo menos, que es justa la desconfianza que inspiran. Hay que desconfiar y hay que adoptar todas las precauciones posibles. Si una pugna legal debe ser amparada y facilitada, sería indigno de un gobernante el someterse a la ilegalidad, sin apurar todos los medios de defensa.

Es verdad, como usted dice—confirmó el general Berenguer ante una reflexión de nuestro compañero—, que todo aparece confuso en estos momentos; y esta confusión llega hasta el punto de que no se pueda precisar qué representan los abstencionistas y qué los que van al contraste de su ideario, ante el Tribunal popular del sufragio.

Yo ni tengo ni tuve nunca prevención contra lo que se llama política anterior al año 23. Mi trato personal y continuo con las tiradas personales que en ella figuraban fué siempre testimonio de la consideración y el respeto que me merecieron. Desarrollaban sus actividades dentro de la Constitución, y ésta fué siempre para mí tan sagrada, que justamente para poner de manifiesto mi acatamiento a la doctrina cuando no tenía ésta tantos y tan ostensibles paladines, acudí a pública manifestación y acepté respetuosamente la sanción que por ese acto se me impuso. Ahora me encuentro con que no sé qué se pretende con las posturas adoptadas ante la convocatoria electoral.

¿Es, como dicen muchos, que esas actitudes van contra el resurgimiento de la vieja política caciquil? Pues respondo que los que gobernamos y hemos apelado al voto popular para que se manifieste la opinión no representamos esa política. ¿Se pretende, por el contrario, que aquéllas resucite? Las palabras parecen decir lo contrario, pero los nombres de las personas no están de acuerdo con las palabras.

¿A cuál de los dos sectores, el gubernamental o el abstencionista, se han acogido los que representan aquella política? Oigo decir a diario que no en balde han pasado por España los siete años últimos; pero en verdad, la fisonomía del panorama político, o, por lo menos, aquella que se quiere hacer visible, desmiente la frase.

La realidad se impone, sin embargo. Han pasado, en efecto, siete años y es preciso que nos demos cuenta de esa gran verdad. Todos los valores, absolutamente todos los que están en la política española, necesitan el refrendo del pueblo. No basta pedirlo para el adversario y dar el propio por conseguido. Ese refrendo no se puede obtener, dentro de la legalidad, más que con la apelación al sufragio, según las normas que establece el Código fundamental de la nación. Todo lo demás es, o querer eludir la consagración del pueblo o tomar el camino de la revolución.

Ese y no otro es el punto de vista del Gobierno. Como el refrendo de todos los valores es indispensable y sólo puede otorgarlo el voto popular, a él acudimos. Si no tuviera las próximas Cortes otra eficacia que la de desearse sea incógnita, ya habrían cumplido una misión transcendental. Hacer depender resoluciones de Gobierno de la opinión de minorías o

segufan mirando a los señores...

Dice que la Edad Media fue...

era germanica de Europa, llegamos...

en arquitectura, a un desarrollo...

ravillose, como lo prueban las Ca-

drales góticas, añadiendo que Ce-

lla fué un estado germánico con-

Francia, Borgoña, Sajonia Inglaterra...

etcétera. Expongo que se nota mu-

cho...

BANCO CASTELLANO VALLADOLID Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900 CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Fondo de reserva el 31 de Diciembre de 1929: 3.900.000 pesetas

Contra la grippe Coñac Domecq

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista acuerdan continuar las relaciones con los elementos antimonárquicos

Madrid.—Los directivos de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista, en la reunión que han celebrado esta mañana, han tomado el acuerdo de continuar las relaciones con los elementos antimonárquicos, en vista de que continúan las circunstancias determinantes de la resolución que adoptó el Comité.

Se nombró una ponencia para establecer la forma concreta de las relaciones con dichos elementos y la manera cómo han de actuar en pro de sus aspiraciones. No obstante, si las resoluciones que las ejecutivas de ambos partidos llegaran a adoptar fueran de carácter grave, se convocará a los Comités Nacionales para que resuelvan lo más conveniente.

Estado de la huelga general en Cádiz. Los huelguistas apedrean un tranvía e intentan volcar otro. Cargas. Grandes destrozos en las lunas de los escaparates

Cádiz.—Excepto los gremios de panaderos y matarifes, todos han ido a la huelga.

En el mercado de la Merced los huelguistas ejercieron coacción sobre todos los mercaderes y consiguieron que en su mayor parte abandonaran sus puestos. La fuerza pública se vio precisada a simular varias cargas, originándose los sustos y carreras consiguientes, sin consecuencias lamentables.

También en el mercado de la Libertad los huelguistas coaccionaron a los vendedores, pero la Benemérita intervino y logró disolver a los revoltosos.

Frente a las Puertas de Tierra, lugar conocido por ese nombre en las afueras de la ciudad, tomó posición un grupo de huelguistas que a todo trance quería impedir la salida de los tranvías.

El primer coche de la línea Cádiz-San Fernando fué apedreado por los revoltosos, quienes rompieron todos los cristales y causaron otros destrozos de consideración.

Seguidamente intentaron volcar a otro coche de la misma línea, mas apercibida la fuerza pública, hizo acto de presencia en aquel lugar. Luego de dar algunas cargas, aquellos contornos fueron desalojados y practicáronse varias detenciones.

Como las coacciones y las violencias ejercidas por los huelguistas no cesaban, a las doce de esta mañana fué suspendido el servicio de tranvías, lo cual ha contribuido a hacer más desolador el aspecto de la ciudad.

En las primeras horas de esta tar-

de un grupo de huelguistas, provisto de adoquines, recorrió las calles céntricas y produjo grandes destrozos en las lunas de los escaparates.

En el expreso de la tarde han llegado más fuerzas de la Benemérita, procedentes de diversos pueblos de la provincia, para reforzar las que ya prestan servicio en Cádiz.

Esta mañana se publicaron los periódicos, habiendo sido confeccionados por elementos no asociados. En la misma forma se publicarán los de la tarde.

Las autoridades de Jaca visitan al Rey, quien las ofrece benevolencia para los procesados por los sucesos

Madrid.—El Rey estuvo en el ministerio de Ejército para visitar al jefe del Gobierno, quien, como se sabe, continúa enfermo.

De regreso en Palacio recibió a una comisión de autoridades de Jaca y otras personalidades.

Al salir los comisionados, fueron aborrazados por los periodistas a quienes dijeron que habían tratado con el Rey del ensanche del firme especial de las carreteras, así como de la urgencia con que debe realizarse el ensayo de electrificación de la línea ferroviaria de Canfranc a Jaca, para llegar después hasta Zaragoza.

Manifiestaron también que el Rey, a ruego de la comisión, ofreció benevolencia en la aplicación del Código Militar por los recientes sucesos, porque estaba convencido de que la población mostró gran cultura y valor cívico.

El Ateneo de Madrid

Madrid.—En el domicilio del secretario del Ateneo, don Amós Salvador, se han reunido hoy los directivos de aquella entidad, para examinar la cuestión de derecho que se plantea con motivo de lo ocurrido ayer al abrir aquel Centro.

Parece que dichos directivos se proponen querrelarse contra los que, según ellos, atropellaron los derechos del Ateneo.

El noveno aniversario de la coronación del Papa

Madrid.—En la iglesia pontificia se ofició esta mañana un tedéum, en conmemoración del noveno aniversario de la coronación del Papa.

Ofició el nuncio de Su Santidad, con asistencia del obispo de Madrid, del patriarca de las Indias y del Tribunal de la Rota.

El Gobierno estaba representado por el ministro de Estado. Figuraban también representaciones de Asociaciones religiosas y distinguidas personalidades.

Terminado el acto, el nuncio se trasladó al Palacio de la Nunciatura, en donde se celebró una recepción pública.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Manifestaciones del señor Matos sobre los incidentes del Ateneo

La Junta directiva del Ateneo intenta penetrar en el local, impidiendo la Policía

Madrid.—A las doce de esta mañana la Junta directiva del Ateneo se presentó en la puerta de dicho Centro, que da a la calle de Santa Catalina, con el propósito de penetrar en el local.

Seis parejas de guardias de Seguridad, que prestaban servicio en aquellas proximidades les impidieron la entrada. Al manifestar los elementos directivos del Ateneo que les asistía derecho para entrar, los guardias se limitaron a manifestar que tenían orden de no dejar pasar a nadie.

Los directivos del Ateneo, una vez comprobado que dentro del local había bastantes fuerzas de la Policía y Seguridad, se dirigieron a los Centros oficiales para consignar su protesta por lo ocurrido.

La comisión de Jaca en Palacio

Madrid.—La comisión de Jaca que visitó esta mañana al Monarca, estaba integrada por el obispo de la Diócesis, alcalde y una comisión de concejales; dos diputados provinciales, elementos intelectuales y representaciones del comercio de dicha ciudad. Los comisionados solicitaron del Rey sean puestos inmediatamente en libertad los elementos que intervinieron en los pasados sucesos equivocadamente o por coacción. Illicieron presente a don Alfonso la gloriosa tradición monárquica de Jaca e insistieron en que los directores y principales autores de los sucesos, eran elementos ajenos a aquel vecindario.

El ministro de la Gobernación comenta con los periodistas los incidentes del Ateneo

Madrid.—Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Matos, les preguntó si podían darle alguna noticia de cosas que ocurrieran.

Manifiestaron los informadores que en determinados Centros se notaba alguna inquietud por los incidentes ocurridos ayer en el Ateneo.

—Replicó el ministro que el orden público no se ha alterado y que la cuestión de referencia está sometida al Juzgado. Añadió que su impresión era de que tardaría en abrirse el Ateneo y que lo indiscutible es que dicho Centro está clausurado por la autoridad y mientras ésta no crea llegado el momento de rectificar, no puede entrar nadie en los locales, por más derechos que se invoquen; pues la ley es terminante y

no puede interpretarse a capricho de cada uno. Aún es más absurdo tratar de hacer uso de ese derecho por la fuerza.

Terminó diciendo el señor Matos que tenía esperanza de que este enojoso asunto del Ateneo habría de resolverse pronto y bien.

A preguntas de un periodista sobre los incidentes surgidos al final del banquete que los republicanos celebraron ayer en el hotel Nacional, dijo que carecían de importancia y que éstas son cosas inevitables que no tienen la menor trascendencia.

La exportación de vinos a Cuba

Madrid.—Nuestro embajador en La Habana comunica que aquel Gobierno ha derogado el impuesto de 25 centavos por litro de vino encabezado, recomendándose a los exportadores que cuantas expediciones se hagan a aquella República vayan acompañadas del correspondiente certificado, expedido por las correspondientes estaciones vitícolas o etnológicas.

Varias noticias de Barcelona

Mañana se verá en la Audiencia la causa contra Francisco Rivas, que fingiéndose agente de la autoridad, está determinada cantidad a una señora. El fiscal pide para el procesado diez años de reclusión y 10.000 pesetas de multa.

—El próximo martes llegará a este puerto el trasatlántico «Conte Rosso», a bordo del cual regresan de América el general Balbo, ministro del Aire de Italia y los aviadores italianos que hicieron la travesía del Atlántico en hidroaviones.

—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que únicamente quedaban en la cárcel tres o cuatro presos gubernativos.

MENCHETA.

FABRICA DE ASERRIO MECANICO

DE Miguel Catalán Martínez

AGUILAFUENTE (SEGOVIA)

Tablas de trillo, tablas corrientes, ripias y demás clases de madera aserrada para carpintería de taller, cajas para envases

Precios sin competencia

esto en el estilo de la arquitectura, en las líneas generales del romance popular y en los motivos principales de la música y el baile, que son comunes a otros pueblos de la misma procedencia, siendo también similares los monumentos y ruinas de la época que se conservan, los manuscritos de los poetas y las piezas de armas y vestiduras que hay en los museos.

Afirma que igualmente se caracterizaron por su intención y desarrollo las cruzadas y la Reconquista y que son análogos los cuentos de duendes y brujas de Castilla a los consejos de la mitología alemana.

Asimismo asegura que la literatura, genuinamente goda, puramente castellana, nos dió el Quijote.

Este folleto, por la amabilidad con que está escrito, seguramente será del agrado de la gente aficionada a los estudios históricos.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía de zarzuela, de Luis Ballester.

En la sección de la tarde, y con la reposición de la humorada lírica «La chula de Pontevedra», letra de Paradis y Jiménez, música de los maestros Luna y Brú, hizo su presentación a nuestro público la compañía de zarzuela de Luis Ballester.

«La chula de Pontevedra», de la que publicamos en estas columnas cuando su estreno el correspondiente juicio crítico, no ofrece méritos extraordinarios suficientes para su reposición, y únicamente ésta se debe a que Lolita Méndez en el papel de Rosiña, compone un tipo de galeguita melosa, retozona, pimpante y coquetuela, muy acertado, que le proporciona ocasiones de lucimiento y aplauso. La secundan con acierto en la interpretación los señores Luis Ballester y V. Gómez Bar. «Las pantorrillas», comedia arrevestada de Mariño y Logyorr, música de los maestros Soutullo y Vert

Ya se sabe lo que para nuestros autores significa este concepto de «comedia arrevestada». Ello equivale a trazar unas cuantas escenas—lamentable imitación del vodevil—en las que la comicidad se logra, más que por el acierto en la situación, por la desenvoltura de un diálogo más o menos intencionado y por el complemento de unos chistes rebudados y de gusto muy relativo. A esto se añaden—vengan o no vengan a cuento—unos números musicales, con el clásico desfile de las señoritas del conjunto, y ya tenemos una obra que puede hacerse centenaria en los carteles.

Esto sucede con «Las pantorrillas», comedia arrevestada estrenada ayer en el teatro de la plaza Mayor. Los autores no se toman el trabajo de disimular los precedentes del asunto, ni la falta de originalidad de los personajes. Ellos componen unos cuadros alegres y movidos, sacan varias veces a escena el coro de segundas tiple, prestan ocasión a los compositores para unas ilustraciones musicales muy «del día» y ya han cumplido francamente su misión.

Los maestros Soutullo y Vert han compuesto una partitura de agradable factura y de ritmo sincero y elegante. Muchos números fueron repetidos, lo que demuestra claramente que los citados compositores han conseguido su principal propósito, el lograr una obra fácilmente comprensible a todo el público.

ZAPATERIA

LA IMPERIAL SEGOVIANA

Durante todo el mes de Febrero en la zapatería LA IMPERIAL se venderá el calzado con un 50 por 100 de rebaja

Zapatos de señora y caballero, muy baratos. Zapatos de caballero en color y negro, desde 12 pesetas. Zapatos de señora en charol y color, desde 7 pesetas. Zapatos de niños y niñas, con mucha rebaja. Hemos recibido los últimos modelos en señora, caballero y niños, para Carnaval.

Comprar los zapatos en LA IMPERIAL, es ir bien calzados y por poco dinero

Isabel la Católica, núm. 7 Frente al comercio EL GRAN BARATO

lidades reglamentarias a que hubiera lugar a los morosos en el pago del impuesto especial sobre los bienes de las personas jurídicas, se recuerda a los Ayuntamientos, Entidades, Corporaciones, Capellanías, Fundaciones y demás Sociedades establecidas en la provincia y que aún no hubieran satisfecho el citado impuesto, que el plazo para el voluntario ingreso termina el día 18 próximo, y con posterioridad se incurrirá en responsabilidad.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad que adoptó el Comité, y con posterioridad se incurrirá en responsabilidad.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los martes y sábados, de nueve a once.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 57; niños, 46; total, 103. En la cena: adultos, 53; niños, 45; total, 98. Total del día, 201.

SUETOS CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

Se necesita guardar para el ganado vacuno, mular y caballar, en el pueblo de Cabanías, desde 1.º de Mayo, hasta los Santos, o por año, según mejor convenga a las partes. Se puede tratar con el señor presidente de la Sociedad de Labradores del referido pueblo, Celestino Barroso.

Vendo novillo para semental, 20 arrobas, bonita lámina. Tratar con Manuel de Frutos, en Roda de Eresma.

Se necesita en Coca un ama de cría. Dirigirse a don Juan Velázquez, en dicha villa.

Se vende vaca holandesa, de pura raza, parida de dos días, del segundo parto, de gran tamaño y abundante producción. Para tratar, con Daniel Arribas, en Mozonillo.

Ama de cría de treinta y tres años, leche fresca de un mes, se ofrece para criar en su casa. Razón, Esteban Arranz, en Santibáñez de Ayllón.

Venta de una casa, camino de la Piedad, número 3. Para tratar, con Francisco Benito, en Santo Domingo, número 8.

Clinica dental en Madrid, se traslada, gran ocasión. Dos clínicas y una sala de espera, 8.000 pesetas. Informes, Guillermo Nieva, Hilarteras, 1, Segovia.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del segundo. Para tratar, con Mariano Llorente, en Sangarcía.

ALMACÉN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merluza, Congrio, Fesguo, Pescadillas, Idem terciada, Lengüados, Lengüadinas, Sardinas, Boquerones, Salmonetes, Calamares, Negros, Almejan, Gambas.

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA. en la seguridad de que ambas cosas han de ser serie muy reproductivas en sus negocios

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA. Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. CONSULTA DE ONCE A DOS Calle de Cervantes, número 38

VINOS FINOS. R. Lopez de Heredia SA. MADRID. MUDANSE EN TODAS PARTES. VIÑA TONDONIA PLANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE: Antonio Serrano Vallejo Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia. SEGOVIA METEOROLOGICA. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 688.2, Dirección del viento Oeste, Temperatura máxima 9.4. EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica 685.1, Dirección del viento Sur, Temperatura mínima (protegido) 0.2, Pronóstico del tiempo, despejado.

Máquinas de escribir. Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing. Poseemos máquinas de todas marcas, desde 100 pesetas. Cintas, papel carbón y accesorios baratísimos. Representante exclusivo para Segovia y su provincia E. TAMAYO, Cervantes, 30, Segovia, tel. 43

DESPUES DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Los jefes y oficiales procesados en causa por rebelión

Madrid, 12.—Los jefes y oficiales declarados en situación de disponibles gubernativos, baja en el servicio por estar procesados en causa por rebelión, son los siguientes:

Comandante de Infantería, jefe de escuadrilla, don Julián Rubio López; comandante de Infantería, jefe de escuadrilla, don José Mazas Saavedra; comandante de Intendencia, jefe de escuadrilla, don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro; comandante de Ingenieros, jefe de escuadrilla, don Carlos Roa Miranda; comandante de Artillería, jefe de escuadrilla, don Ángel Pastor Velasco.

Capitán de Caballería, jefe de escuadrilla, don Félix Sampil Fernández; capitán de Infantería, oficial aviador, don Agustín Sanz Sainz; capitán de Infantería, oficial aviador, don Servando Meana Miranda; capitán de Infantería, jefe de escuadrilla, don Alfredo Tourné y Pérez Seoane; capitán de Infantería, oficial aviador, don Eugenio Jack Caruncho; capitán de Artillería, jefe de escuadrilla, don Arturo Menéndez López; capitán de Infantería, oficial aviador, don Carlos Tourné y Pérez Seoane; capitán de Infantería, oficial aviador, don José Jácome Márquez del Prado; capitán de Infantería, jefe de escuadrilla, don Pedro Fuentes Pérez; capitán de Ingenieros, jefe de grupo, don Arturo González y Gil de Santibáñez; capitán de Artillería, jefe de escuadrilla, don José de la Roqueta Rocha; capitán de Infantería, oficial aviador, don Virgilio Lerez Ruiz.

Teniente de Caballería, oficial aviador, don Joaquín Mellado Pascual; teniente de Infantería, oficial aviador, don Agustín Gobart Luque; teniente de Infantería, oficial aviador, don Santiago Sampil Fernández; teniente de Caballería, oficial aviador, don Joaquín Collar Serra; teniente de Ingenieros, don José Menéndez Alvarez.

Alférez de Ingenieros, oficial aviador, don José M. del Valle González; alférez de Infantería, oficial aviador, don Luis Besonia Fraile; alférez de Caballería, oficial aviador, don Luis Iglesias García.

Farmacéutico segundo, oficial aviador, don Luis Gálvez Lancha.

Otro día, la «Gaceta» publicaba la siguiente requisitoria:

«Por la presente se cita, llama y emplaza al excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra.

Teniente coronel de Infantería, disponible tercera región, don José Puig García.

Comandante de Infantería, don Ramón Franco Bahamonde; comandante de Aviación, don Carlos Roa Miranda; comandante de Aviación, don Ignacio Hidalgo de Cisneros; ex comandante de Infantería, don Alfonso de los Reyes González.

Capitán de Artillería, don Antonio Rexach Fernández Parga; ex capitán de Ingenieros, don José Martínez de Aragón y Carrión; capitán de Infantería, supernumerario, tercera región, don José Fernández Navarro; capitán de Invalídos, don Julio de los Reyes González; capitán de Aviación, don Arturo González Gil; capitán de Aviación, don José de la Roqueta y Rocha.

Teniente de Aviación, don Joaquín Collar Serra.

Paisano, ex mecánico de Aviación, Pablo Rada.

Las causas que se instruyen

Madrid, 12.—Además del proceso militar que se instruye a los autores del manifiesto, los jueces de la Capitánía general de Madrid instruyen las siguientes causas:

A los jefes y oficiales de Aviación del aeródromo de Cuatro Vientos, por rebelión militar; a sus compañeros del aeródromo de Getafe, por concommitancia con los primeros citados; por excitación a la rebelión, a los que imprimieron y repartieron proclamas revolucionarias; por negligencia, a los oficiales y clases de las dos compañías de los dos regimientos de Ferrocarriles destacadas en la estación militar de Cuatro Vientos; por excitación a la rebelión a los numerosos paisanos que estuvieron en los alrededores del cuartel de la Montaña el 15 de Diciembre; por tenencia ilícita de armas de fuego, a los paisanos que en gran número también acudieron al mismo sitio y en el mismo día, y por la manifestación que los defraudados visitantes de la cárcel trataron de hacer ante el ministerio de la Gobernación el día 4 de Enero.

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 10	Día 11
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000....	66,25	66,25
— A. de 500....	67,00	66,50
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000....	75,75	75,00
— A. de 500....	74,75	75,00
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000....	88,85	88,50
— A. de 500....	88,50	88,50
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000....	85,50	84,85
— A. de 500....	84,75	84,85
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000....	99,10	99,35
— A. de 500....	99,30	99,35
Amortizable 5 % 1927 libre		
Serie F. de 50.000....	99,20	99,00
— A. de 500....	99,30	99,35
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000....	82,90	82,60
— A. de 500....	82,90	82,60
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000....	72,10	66,90
— A. de 500....	66,90	66,75
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000....	86,50	88,75
— A. de 400....	88,75	88,65
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000....	88,00	87,60
— A. de 500....	88,00	87,60
Amortizable 5 % 1929 libre		
Serie F.	99,20	99,10
— E.	99,25	99,10
— D.	99,25	99,10
— C.	99,23	99,10
— B.	99,25	99,25
— A.	99,75	99,75
Benda Ferroviaria		
Serie A. de 500....	97,25	97,00
— C. de 25.000....	97,25	97,10
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100....	92,00	
— 5 por 100....	100,40	100,25
— 6 por 100....	109,00	108,75
Acciones		
Banco de España....	577,00	579,00
— Hipotecario....	434,00	434,00
— Hispano Americano....	235,00	235,00
— Español de Crédito....	312,00	309,00
— Arrendadora de Tabacos....	230,00	230,00
Madrid Zaragoza-Alicante....	885,00	863,00
Norte de España....	455,50	443,00
Explosivos....	664,00	652,00
Obligaciones		
Borta de España 1.ª serie....	67,75	64,00
— 2.ª —....	67,00	67,00
— 3.ª —....	70,50	70,50
— 4.ª —....	70,50	70,50
— 5.ª —....	70,50	70,50

Ecos de la provincia

Rebollo

Enlace matrimonial

El día 7 de los corrientes y en la iglesia parroquial de Rebollo se verificó el enlace matrimonial de la encantadora y gentil señorita Josefa Barras, con el simpático y agraciado joven Pedro Escorial, hijos, respectivamente, de doña Ceferina Arenal (viuda de don Valentín Barras) y de don Anselmo Escorial y doña Manuela Martín, acomodados labradores de Rebollo.

Fue bendecida la indisoluble y sagrada unión, por el digno y culto cura párroco de la localidad y estimado amigo nuestro, don Justo Ramos de Andrés.

Apadrinaron a los contrayentes la bella y simpática señorita Petra Escorial, hermana del desposado, y don Damián Barrio, tío del novio y alcalde de Rebollo.

Firmaron el acta, como testigos, don Rafael Arribas, de Torre Val de

San Pedro, y el competente capataz de carreteras con residencia en la Velilla, don Jacinto Escorial, primo del novio.

La recién desposada iba ataviada con gusto y elegancia, adornándose con el consabido y simbólico ramo de azahar y preciosa mantilla. El novio vestía de etiqueta.

Durante dos días los padres del novio obsequiaron a los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia nupcial, pródigamente con opíparas y suculentas comidas, condimentadas por el reputado cocinero de Rebollo, Celestino Arribas.

No faltó el rico y celebrado «plato de asado», tan predilecto de los gastrónomos.

El primer día de boda, después del yantar, se bailaron las tradicionales «galas» a los novios, y se verificó también el ofertorio de costumbre, recibiendo los nuevos esposos valiosos regalos.

El sexo bello estuvo representado por un ramillete de chicas bonitas, entre las cuales recordamos a las siguientes: Filomena Arribas, Juana y María Alvaro, Valentina y Teresa Arribas, Gaspara Arenal y Jacinta Gacia, de Rebollo, y Emerenciana Huerta, del Arenal.

También hubo un grupo de jóvenes simpáticos, como Luis Alvaro, Domingo Benito, José Escorial, Moisés y Miguel Lomillos, Pedro Barras, Emiliano Ramos y Crescenciano Sanz, de Rebollo; Jenaro Casla, Eugenio Zarza, Isidro y Miguel Porriño, Pablo Casla y Deogracias Chaparro, de Velloso, y Juan Francisco, de Puebla de Pedraza.

Amesizaron los bailes de rueda los notables dulzaineros Vicente Delgado, de San Pedro de Gaitos, y Gonzalo Vaquerizo, de Fuenterebollo, quienes deleitaron a la juventud de ambos sexos, interperando escogidas piezas de su variado y escogido repertorio. Los nuevos esposos fijaron su residencia en Velloso, donde él presta sus servicios como caminero.

Al nuevo matrimonio y a sus respectivas familias, doy mi cordial enhorabuena.

9-2-931. CORRESPONSAL

Migueláñez

Velada teatral

El pasado domingo, 8 del corriente mes, tras de breves ensayos dirigidos por la inteligente maestra nacional de este pueblo, doña Leocadia Gómez Barreno, pusieron en escena las señoritas de esta localidad, ex discípulas de dicha profesora, las obras siguientes:

Primera. «Martirio de una reina o la fuga de un ángel». En este drama (tan conmovedor, demostraron buenas aptitudes y capacidad suficiente, en el desempeño de sus papeles; las simpáticas y bellas actrices María Consolación Arévalo, en su representación de reina; María Cruz Herranz, en el de marquesa; María del Rosario Herranz, que hizo muy bien de vieja Lutgarda, y María Arribas, Juliana Martín, Leonila Arribas, Eugenia Gozalo y Paula Arévalo, que supieron interpretar acertadamente sus respectivas actuaciones de Viltrida, Rosaura y doncellas de la marquesa de Ibra.

En todos los actos fueron justa-

EL LIBRO PARA VIAJAR



—Voy hacer un viaje muy largo. ¿No podría usted recomendarme algún libro útil para el viaje?

—Sí, señor. El mejor es el libro de cheques.

mente aplaudidas estas simpáticas y candorosas señoritas, obsequiándose con dulces y naranjas.

Segunda. Canción «Cingara». Esta parte de la velada estuvo a cargo de la niña vicenta Gutiérrez, que puso de manifiesto sus aptitudes musicales y remedar alguna artimaña gitana. Tanto gustó este número a los espectadores que rogaron a la agraciada niña su repetición.

Tercera. Juguete cómico «Jesús, qué criada!» Este alegre sainete fue representado por las señoritas mencionadas, que nos proporcionaron un agradable rato.

El producto obtenido en esta función se ha destinado a beneficio de la Asociación de Hijas de María.

Hago constar, con gusto, que aunque el amplio salón de la casa de Eugenio estaba rebosante de público reinó en éste la mayor cordura y atenciones para las improvisadas artistas.

A petición de muchas personas de este pueblo, el próximo domingo, 15, se repetirá esta función, a las nueve de la noche.

Función a Santa Agueda

Se ha celebrado en este pueblo la tradicional fiesta de Santa Agueda con misa, sermón y procesión de la Imagen, estando muy animado el baile de la plaza pública.

CORRESPONSAL

Saldaña de Ayllón

De días

Hoy, día 9, ha celebrado la fiesta de su cumpleaños la niña María Lourdes Asenjo, hija del culto maestro nacional de este pueblo, don Innocencio Asenjo.

Con tal motivo, recibió muchas felicitaciones, obsequiando los padres de la niña a sus amistades con pastas y licores.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que recibí ese día.

Enferma

Se encuentra enferma de gravedad doña Josefa Arranz, abuela de nuestro corresponsal, habiéndola sido administrado los Santos Sacramentos.

Deseamos su pronto alivio.

La gripe

Ya parecía que nos veíamos libres de tan molesto huésped; pero hace unos días que hizo su entrada, si bien que hasta ahora son pocos los ataques de dicha enfermedad y to-

CORRESPONSAL

8-2-931.

CORRESPONSAL

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

El Misterio del Sahara

Conferencia dada en el Ateneo de Segovia en la noche del 23 de Enero de 1931

Por JULIO BROUHA.

layo, Blasco, Velasco, Velázquez, Blásquez, no tienen otra etimología. Los árabes que, como ya he tenido varias veces ocasión de apuntar, tenían interés lingüístico y se fijaban en los sonidos de las lenguas ajenas, llamaban a Pelayo: Belas-er-Rumi, o sea Belas (el cuerpo) er-Rumi (el cristiano). Prueba evidente de que en el siglo octavo los Iberos hablaban todavía su lengua primitiva, la de los Atlantes.

Los Pelasgos descendientes de los Atlantes, al mezclarse con los Helenos y formar la espléndida nación griega, impregnaron de su substancia toda la mitología de esta nación, así como los Atlantes habían influido en la religión de Egipto, de Iberia y de otros países. Pero volvamos al Sahara y su misterio.

El profesor alemán Adolfo Schulten al que la Arqueología española debe tantas valiosas contribuciones, escribe, al principio del capítulo VIII de su libro «Tartessos», sobre la autoridad de Schuchardt y de Obermaier, lo siguiente:

«Ya en tiempos remotísimos, en épocas a que la cronología no alcanza, cuando todo el Norte del continente europeo estaba cubierto aun de hielo, algunas tribus que vivían en Africa, tierra muy cálida y, por tanto, más favorable a la existencia humana, pasaron a Europa y se extendieron por las regiones meridionales de este continente.»

El texto literal de Obermaier es el siguiente: «Inmensos fué el escudo glacial del Norte de Europa. En los tiempos en que los hielos alcanzaron su mayor extensión, 6.500.000 kilómetros cuadrados de la porción septentrional del Continente yacían sepultados bajo una continua y enorme masa de hielo que se calcula en 70.000.000 de metros cúbicos. En Escandinavia el espesor de esta masa parece haber sido de 2.000 metros. En Dinamarca todavía alcanzaba 1.000 metros de espesor. En el resto de Europa hubo glaciaciones localizadas de diferente potencia y extensión. En Portugal se mencionan las de la Serra da Estrella, en España las de la Cordillera Central, Guadarrama y Gredos, las de Sierra Nevada, Montes Ibéricos y Cordillera Cantábrica.»

Cuando se fué secando el Norte de Africa y fundiendo el hielo de Europa, este último continente abundaba en lluvias copiosas, por lo que los Atlantes le dieron ese nombre de Europa, en griego Europe. En efecto, lluvia significa en vascuence «eur» y, en la misma lengua «pai», significa ofrecimiento generoso, abundante. Así pues, «Europai», para los Atlantes, era la tierra abundante en lluvias.

«De esta primera raza inmigrada, dice Schulten, dan testimonio las más antiguas formas de cráneos, el «homo neandertalensis» y «moustierensis» y ejemplares de la «punta de mano», el instrumento más antiguo de la especie humana.»

Y sigue Schulten: «Mejor se conoce y se puede fijar cronológicamente un estrato más moderno de inmigrantes africanos; son los hombres del segundo período del paleolítico, los constructores de instrumentos ya artísticos de piedra y hueso, los creadores de maravillosos dibujos y esculturas representando hombres y animales, primeras obras del arte humano. Estos hombres debieron de habitar

hacia el año diez mil a. J. C., en Africa, España y Sur de Francia. Después de ellos viene una tercera capa de tribus africanas, pueblos de cultura neolítica.»

Estos terceros inmigrantes, u otros inmediatos fueron, según Schulten, los que luego fueron conocidos bajo el nombre de Iberos. Ya en otro lugar hemos explicado de dónde viene, etimológicamente, el nombre de Iberia.

IX

Toda civil